Chapitre 11 : aires et périmetres

WE G = Calculer 'aire d’un parallélogramme

A connaitre

Pour calculer I'aire d'un parallélogramme, on g,
multiplie la longueur d'un coté par la hauteur / /

relative & ce coté. h

A=ecxh

Exemple : Détermine I'aire du parallélogramme suivant.
(2_,&?“-\*______-————— On repére la longueur d'un coté.
1l On repére la hauteur relative a ce coté.

On multiplie la longueur du coté repéré par la hauteur
relative a ce coté :

db=cxh=12cmx5cm=60cm
L'aire du parallélogramme vaut 60 cm?.

UG EP] : Calculer 'aire d’un triangle

A connaitre

Pour calculer l'aire d'un triangle, on
multiplie la longueur d'un c6té par la
hauteur relative a ce coté puis on divise
le résultat par 2.

Exemple : Calcule I'aire du triangle suivant.
On repére la longueur d'un c6té.
On repére la hauteur relative a ce coté.

On multiplie la longueur du coté repéré par la hauteur
relative a ce coté puis on divise le résultat par 2 :

A= EXxh _10cmx3cm _ 30 cm’
g 2 2

L'aire du triangle est égale a 15 cm?.

=15 cm®.




(US40 [Be] : Calculer une aire par découpage simple

Exemple 1 : Calcule I'aire de la figure suivante.

Pour calculer l'aire de cette figure, on découpe la figure en trois
morceaux puis on les déplace pour reconstituer une figure connue.

3 cm,
e

3cm.3cm,

Calculer l'aire de cette figure revient donc a calculer I'aire d'un rectangle de largeur

3 cm et de longueur 6 cm : A =3cmx6cm=18cm?
L'aire de cette figure est 18 cm?.

Exemple 2 : Calcule I'aire de la figure suivante.
Pour calculer l'aire de cette

figure, on repére des figures
simples qui la constituent...

...puis on calcule l'aire de chacune des figures simples trouvées.

Un triangle dont un c6té | Un rectangle de largeur|Un demi-disque de rayon
mesure 8 cm et la hauteur| 6 cm et de longueur 8 cm. 2 cm,
relative a ce coté mesure

4 cm. -
4cmiA Ech o
R 4 cms

i >, e g
v 8cm i 8cm
2
c,rln='3>2<4=1'a"nc|rrn2 HAx = 6 X 8 = 48 cm? r.*‘v«D:“Xzz = 27 ecm?

L'aire de la figure est obtenue en additionnant l'aire du triangle et du rectangle puis
en retranchant au résultat I'aire du demi-disque :

Fo=cfor + Ar — Ao =16cm? + 48 cm? — 2T ecm? = 64 — 2w cm?.

L'aire exacte de cette figure est 64 — 2w cm?,
En prenant 3,14 comme valeur approchée du nombre 1, on obtient M ~ 57,72 em?.



